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Studii biblice 

Lecția pentru 3 mai 

Milă nejustificată a lui Iona 

Versete cheie: „Atunci Domnul a zis: «Tu te-ai 
îngrijit de această plantă, deși nu ai îngrijit-o și 
nici nu ai făcut-o să crească. Ea a răsărit peste 
noapte și a murit peste noapte. Și nu ar trebui 

oare să-mi pese de marele oraș Ninive? 
Iona 4:10,11 

Pasaje biblice selectate: 
Iona 3:1-5; 4:1-11 

Ninive era capitala imperiului asirian, unul dintre 
dușmanii Israelului (2 Regi 19:36). Dumnezeu îi 
poruncise profetului Iona să le anunțe locuitorilor din 
Ninive că, din cauza răutății lor, îi va distruge în 
patruzeci de zile. După ce a auzit declarația lui Iona, 
împăratul a emis un decret prin care „nici om, nici 
fiara” nu avea voie „să mănânce sau să bea apă” și 
că toți trebuiau să „strige cu putere către 
Dumnezeu”. Atunci „s-au întors de la căile lor rele; și 
Dumnezeu S-a înduplecat și nu a adus asupra lor 
distrugerea cu care îi amenințase”. Iona 1:2; 3:1-10 

Totuși, acest lucru „l-a nemulțumit pe Iona nespus 
de mult, iar el s-a mâniat foarte tare”. Iona i-a spus 
lui Dumnezeu: „Știam că ești un Dumnezeu milostiv 
și plin de îndurare, încet la mânie și plin de bunătate, 
un Dumnezeu care se răzgândește în a trimite 
nenorocirea. Acum, Doamne, ia-mi viața, căci mai 
bine este pentru mine să mor decât să trăiesc. Atunci 
Domnul a răspuns: „Este oare drept să te mânii?” 
Iona 4:1-4  
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Poate că Iona avea în minte sălbăticia cu care 
asirienii îi trataseră pe ai săi timp de câteva generații. 
Poate că era nerăbdător să vadă judecata executată 
și această națiune exterminată. (Isaia capitolul 36). 
Foarte dezamăgit, profetul a părăsit orașul. S-a 
așezat pe un deal din apropiere, la umbra unui cort 
pe care îl făcuse, pentru a „vedea ce se va întâmpla 
cu orașul”. Iona 4:5 

Atunci „Dumnezeu a pregătit o dovleac… ca să-i 
facă umbră” lui Iona, iar profetul „s-a bucurat 
nespus”. Cu toate acestea, a doua zi dimineață, un 
vierme, pe care Dumnezeu îl pregătise tot El, a 
distrus dovleacul. Când a răsărit soarele, acesta „a 
bătut peste capul lui Iona, încât el… și-a dorit în 
sinea lui să moară”. Iona 4:6-8 

Dumnezeu i-a spus lui Iona: „Îți displace să faci bine, 
din cauza dovleacului?” „Ai avut milă de dovleac, 
pentru care nu ai muncit și pe care nu l-ai hrănit, care 
era un fiu al nopții și a pierit ca un fiu al nopții, și eu 
să nu am milă de Ninive?” (Iona 4:9-11). Expresia 
„fiu al nopții” era folosită pentru a se referi la ceva cu 
o natură „trecătoare”. Domnul sublinia marele 
contrast dintre preocuparea și mila lui Iona pentru o 
plantă, față de cea pentru oamenii din Ninive.  

Dorința lui Iona de răzbunare împotriva asirienilor, 
pentru răul pe care îl făcuseră în trecut, îl orbise față 
de faptul că acum se pocăiseră înaintea lui 
Dumnezeu. Dumnezeu a văzut faptele ninivenilor, 
că „s-au întors de la căile lor rele”, schimbându-și 
viața și purtarea. Aceasta a fost ceea ce L-a făcut pe 
Domnul să se îndure.  

Isus a confirmat veridicitatea acestei relatări din 
cartea lui Iona și modul în care ninivenii s-au pocăit 
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cu adevărat . (Luca 11:29-32). Versetele 31 și 32 din 
acest pasaj dovedesc că toți morții, inclusiv ninivenii, 
vor fi înviați în timpul viitorului împărăție de pe 
pământ. În acel moment, judecata celor care L-au 
criticat și persecutat pe Isus în timpul primei Sale 
veniri va fi mai puțin favorabilă decât judecata care 
va fi arătată celor care nu L-au văzut niciodată pe 
Isus și nu au auzit predicile și minunile Lui. O lecție 
pentru noi: avem responsabilitate pentru 
cunoștințele pe care le-am primit. Luca 12:48 
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